



盛世欢歌晋中起
民俗瑰宝闹春潮



锣鼓声声颂吉祥，社火欢腾舞新春。元宵节期间，我市11个县(区、市)的社火展演轮番登台，为市民及游客奉上了一场汇聚晋中地域文化特色、展现民俗风情的文化盛宴。

伴随着升腾的彩烟和响彻九霄的威风锣鼓，晋中各县(区、市)的主街道上人声鼎沸，热闹非凡。在一辆辆代表地方特色、展示发展成就的彩车带领下，上下翻飞的舞龙，惊险刺激的舞狮，灵动飘逸的舞蹈，饶有趣味的旱船，翩翩舞动的背棍等节目轮番上演。参演人员用娴熟的技艺、诙谐的表情动作，将传统民俗与现代创意相融合，呈现了一场极具民俗文化特色的视觉和听觉盛宴。

瞧！社火展演现场，威风锣鼓震耳欲聋，舞龙舞狮活灵活现，秧歌舞蹈热烈奔放，音乐快板灵动鲜活，晋商腰鼓整齐

划一，红绸舞蹈喜气洋洋，非遗八音会刘三推车喷火表演火光四溅。

看！铁棍、高跷、二鬼摔跤、灯马、绞活龙、抬官轿、骑毛驴、独轮车、大头娃娃等民俗表演，延续着历史的憧憬，舞出了新春的祝福。

听！高亢激昂的戏曲、悠扬婉转的小花戏、神秘古朴的傩舞号子，将晋中这片土地激活，人群熙熙攘攘，满城空巷皆欢颜。

盛世社火，欢腾闹春。全市上下元宵节社火展演盛况空前，充分展示了晋中独特的文旅资源和深厚的文化底蕴，叫响了晋中“中国社火之乡”品牌，推动了文旅产业融合发展，激发了消费潜能，表达了晋中人民对未来的美好憧憬和积极向上的生活态度，为书写中国式现代化晋中篇章注入了新动能。



视觉新闻



图文更精彩
扫描二维码

本版文字：刘佳焯
本版摄影：史曼菲 程婧
邢兰富 孙泰雁
张钰佳 刘晓婧
张志东

图①榆次区踩高跷表演。
图②寿阳县威风锣鼓表演。
图③介休市秧歌舞表演。
图④祁县烟花秀。
图⑤平遥县舞狮表演。
图⑥大谷区挖棍表演。
图⑦左权县舞火龙表演。
图⑧榆次区抬铁棍表演。